

# दाजुभाइ दिदीबहिनीसित कसरी मिलेर बस्ने?

“यदि कसैसित केही गुनासो छ भने एक-अर्कालाई सहिरहो अनि खुला मनले क्षमा गरिरहो।” — कलस्सी ३:१३.

समस्या कसरी सुल्झाउने भनेर सिक्नु महत्त्वपूर्ण छ। त्यो सिक्ने उपयुक्त ठाउँ परिवार नै हो।

तपाईं र तपाईंका दाजुभाइ दिदीबहिनीबीचको समस्या थाह पाउन, केलाउन र त्यसको समाधान गर्न तल दिइएका प्रश्नहरू विचार गर्नुहोस्।



## समस्या थाह पाउनुहोस्

दाजुभाइ दिदीबहिनीमध्ये कोसित मिलेर बस्न असाध्यै गाह्रो लाग्छ?

---

कुन कुराले गर्दा तपाईंहरूबीच भनाभन हुन्छ?

---

प्रायः भनाभन कसरी सुरु हुन्छ?

मेरो दाजुभाइ दिदीबहिनीले . . . (कामबारे बताउनुहोस्)

---

त्यसले गर्दा मलाई . . . (तपाईंको प्रतिक्रियाबारे बताउनुहोस्)

---

यसको नतिजा . . . (परिणामबारे बताउनुहोस्)

---



## समस्या केलाउनुहोस्

### बाइबल भन्छः

“तिमीहरू आफ्नै कुरामा मात्र होइन तर अरूको कुरामा पनि ध्यान देओ।” (फिलिप्पी २:४) यो कुरा मनमा राख्दै समस्यालाई आफ्नो दाजुभाइ दिदी-बहिनीको दृष्टिकोणबाट हेर्ने कोसिस गर्नुहोस्।

भनाभन भएको बेला तपाईंको दाजुभाइ दिदीबहिनीले के सोचिरहेका थिए होलान्?

---

---

---

समस्या उब्जनुको कारणबारे तपाईंको दाजुभाइ दिदीबहिनीले तपाईंबारे के भन्लान्?

---

---

---

तपाईंको दाजुभाइ दिदीबहिनीको भनाइमा कतै राम्रो कुरा भेट्टाउन सक्नुहुन्छ?

---

---

---



## समस्या सुल्झाउनुहोस्

कुराकानी गरेर वा केही त्याग गरेर समस्या सुल्झाउन सकिन्छ कि? त्यसो हो भने के गर्नुपर्ला?

---

---

---

कुराकानी मिलेन भने चर्को भनाभन हुन नदिन अर्को चोटि तपाईं के गर्न सक्नुहुन्छ?

---

---

---



## बाइबलमा पाइने सिद्धान्तको सूचि

समस्या हुँदा तल दिइएको कुनचाहिँ सिद्धान्त  
लागू गर्न चाहनुहुन्छ?

- "आपसमा मनैदेखि प्रगाढ प्रेम गर।" — १ पत्रुस १:२२.
- "तिमीहरूको व्यावहारिकता सबै मानिसहरूलाई थाह होस्।" — फिलिप्पी ४:५.
- "रिस देखाउन छिटो नगर्, किनभने रिस मूर्खको मनमा हुन्छ।" — उपदेशक ७:९.
- "झगडाको सुरु मूल फुटेर निस्केको बेरोक पानीजस्तै हो, यसकारण त्यो बढ्नु अघि नै रिस छोडिदेऊ।" — हितोपदेश १७:१४.
- "दाउराविना आगो निभ्छ, कुरौटेविना झगडा शान्त हुन्छ।" — हितोपदेश २६:२०.
- "किन आफ्नो भाइको आँखामा भएको छेस्को देख्छौ तर आफ्नै आँखामा भएको मुढाचाहिँ यादै गर्दैनौ?" — मत्ती ७:३.

तपाईंको दाजुभाइ दिदीबहिनीमा भएको तपाईंलाई मन पर्ने एउटा कुरा लेख्नुहोस्।

## तपाईं के गर्नुहुन्छ?

### बाइबल भन्छ:

“व्यर्थको गफ तरवारझैं तीखो हुन्छ, तर बुद्धिमान्को बोलीले मानिसलाई निको पार्छ।” — हितोपदेश १२:१८.

“मलाई गाडी चलाउन आउँदैनथ्यो। त्यसैले बुबा अस्पतालमा लामो समयसम्म बस्नुपर्दा उहाँलाई भेट्न जान गाह्रो हुन्थ्यो। म लाइसेन्स लिन चाहन्छु भनेर दाइलाई भनें तर उहाँले गाडी चलाउन सिकाउने फुर्सत छैन भन्नुभयो। उहाँले मेरो कुरालाई वास्तै गर्नुभएन। ‘मैले बुबालाई भेट्न जान नपाएको तपाईंलाई वास्तै छैन अनि मेरो भावनाको पनि तपाईं कदर गर्नुहुन्न’ भन्दै म दाइसित कराउन थालें। दाइलाई पनि रिस उठेछ। आफ्नो मात्रै फाइदा हेर्ने भनेर हामी दुवै जना कराउन थाल्यौं।” — करिना

तपाईं करिना हुनुभएको भए यस्तो परिस्थितिलाई कसरी सम्हाल्नुहुन्थ्यो?

---

---

---

**करिनाले के गरिन्?:** “अर्को दिन बिहानै हामीले त्यस विषयमा राम्ररी कुराकानी गर्यौं। रिसाएकोमा दाइले माफी माग्नुभयो अनि आफू तनावमा रहेको कुरा पनि बताउनुभयो। उहाँलाई गाह्रो भइरहेको कुरा मलाई थाहै थिएन। उहाँको अवस्था बुझ्नेपछि मैले दाइसित माफी मागें। मैले राम्रै मनसायले दाइको मदत मागेको भए पनि त्यो उपयुक्त समय रहेनछ।”

